

河北鼓励支持省直单位试点办托

可采取自建自营、公办民营、民办公助、多单位联合共建等多种方式

本报讯(记者 李惶)记者昨日获悉,河北省卫生健康委员会、河北省总工会和中共河北省委省直机关工作委员会三部门联合发布《关于鼓励支持省直单位试点办托的通知》,支持有条件的用人单位为职工提供托育服务,加快全省普惠托育体系建设进程,推动省直单位利用自有资源为职工提供福利性、普惠托育服务,解决省直单位职工婴幼儿照护“急难愁盼”问题。

通知要求,以满足医疗卫生职工托育服务需求为主要目标,坚持“因地制宜、循序渐进、灵活多样、试点先行”的工作思路,省直单位结合办公条件、场地状况、托育需求等因素,尽力而为、量力而行,按需自愿设托,合理设置不同规模的托育机构(点)。

省直单位可采取自建自营、公办民营、民办公助、多单位联合共建等多种方式为职工提供福利性、普惠性托育服务。办托场地可利用单位现有资源、自有场地,或者采取购置、置换、租赁共享周边场地等方式,科学选择托育机构场所,并按照相关行业标准 and 规定建设或改造。确有需要的,可采取就近签约托育机构的方式提供托育服务。可探索社会化经营管理模式,采取公办民营等方式,通过公开招标引入具有一定经营规模和社会影响力的专业性托育服务机构提供托育服务,签订协议,规范运营。要结合单位职工需求,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、临时托、夜间托等形式多样、灵活便捷的服务。

单位办托一般可设置乳儿班(6—12月龄,10人以下)、托小班(12—24月龄,15人以下)、托大班(24—36月龄,20人以下)三种班型。18—36个月的婴幼儿可混合编班,每班不超过18人。

保育人员与婴幼儿的比例不应低于以下标准:乳儿班1:3,托小班1:5,托大班1:7,混合编班不低于1:5。按照有关规定配备符合条件的机构负责人、保健人员、炊事人员、安保人员。

托育服务场所应设置在办公场所适宜区域,要设置独立的出入口和通道。远离婴幼儿成长有危害的建筑、设施及污染源。托育场所不宜设在建筑地下或4层以上,根据场地条件设置室外活动场地。

感受冰雪氛围 体验运动乐趣

西部长青冰雪小镇滑雪场“开板”迎客



■ 12月21日,在鹿泉区冰雪小镇,大学生进行雪地拔河比赛。
新华社发(梁子栋 摄)

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 翟磊)位于石家庄鹿泉区的西部长青冰雪小镇的室外滑雪场近日正式“开板”,2024—2025年滑雪季随之开启。来自省内外的滑雪爱好者相约雪场,在雪道纵情驰骋,感受冰雪运动激情。

西部长青冰雪小镇拥有室内和室外两个滑雪场,其中,室外滑雪场总占地约180亩,设有高、中、初级雪道,索道、魔毯等设施齐全,拥有雪板、雪服及综合护具两千多套,可满足各年龄段及不同技术水平冰雪运动爱好者的滑雪需求。“开板”当日,滑雪场就接纳省内外游客700余人。唐山游客高璐彤说:“我们几个朋友第一次来到石家庄鹿泉区的滑雪场,感觉这里雪地非常好,以后会经常来。”

为了让更多市民爱上滑雪、学会滑雪,今年滑雪场配备了70余名专业滑雪教练,满足不同级别滑雪爱好者的教学需求。“滑雪教练都有三四年以上的教学经验。主要向初学滑雪爱好者讲一些冰雪基本常识、运动常识,避免他们在滑雪运动中受伤。”滑雪教练耿祥宇说,“随着滑雪运动的普及,很多市民喜欢上了滑雪这项运动。也希望通过我们的努力,能让更多人走进冰雪场地,爱上冰雪这项运动。”

为了给广大游客带来更丰富的游玩体验,鹿泉区不断完善配套设施供给,提升冬季游客接待能力。同时,和德明古镇、柳仙谷、温泉谷等景区联动,努力打造集高山滑雪、山地度假、户外休闲、餐饮住宿、温泉康养等多功能于一体的综合旅游项目。

传媒艺术节 师生展风采

本报讯(记者 魏若涛)河北传媒学院第12届传媒艺术节日前闭幕,在兴安校区1200平米演播厅举行了闭幕式。

据了解,在本届传媒艺术节中,组委会办公室共收到来自省内外130多所高校提交的3005项各类艺术作品,比上届增加了1200项,展示了艺术节的广泛影响力和参与度。经过专家组的严格评审,共评选出284项优秀作品奖,涵盖了1项特别贡献奖、5项校长基金奖、49项一等奖、93项二等奖、136项三等奖。

闭幕式现场文艺演出精彩不断,从多方面展现着河北传媒学院师生的艺术成就。音乐学院师生深情演唱《我和我的祖国》《我爱你,中国》,双排键奏响《黄河》,磅礴气势震撼人心;舞蹈艺术学院带来《春之萌》《大河之子》《石榴花开》等舞蹈,舞者身姿优雅,尽显艺术魅力;新闻传播学院师生以配音《声临其境》和朗诵《岳阳楼记》展现声音魅力;美术与设计学院的服装表演《梦幻霓裳》完美融合设计与表演。这些节目凸显专业特色,体现跨学科融合深度。海政歌舞团男高音歌唱家王铁刚一曲《今夜无人入睡》激情澎湃,点燃全场。最后,舞蹈艺术学院与音乐学院携手的歌伴舞《再一次出发》将晚会推向又一高潮。



■河北传媒学院师生在闭幕式上表演节目。(学校供图)

(上接 03 版)

石家庄大力实施“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”的城市更新理念,推动大型场馆迅速落地,全市体育场地设施扩面提质。截至今年10月,全市累计新建了近900个各具特色的球类场地,新建公共体育场馆9个,新建或提升大型体育公园35个、体育主题公园53个、健身步道214条,完成群众身边体育设施更新5311处。

石家庄,用它的细腻与温度,涂亮幸福城市的美好底色,让群众浸润在良好、舒心的氛围中。

在这里,有“治有和谐”的定心

天下治,则百姓安。

石家庄市不断完善社会矛盾化解体系,综合施策解决问题,着眼于“治未病”研发全市社会矛盾纠纷多元化解信息系统,确保矛盾纠纷隐患及时预警,妥善解决。县、

乡、村全部建成投用“一站式”矛调中心,确保群众问题“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”,打造了人民群众生活休憩的和谐家园。“三下三进三联动”诉源治理让法官与特邀调解员牵手,为调解赋予法治能量。加强行业专业性调解组织和个人品牌调解室建设,全市共成立行业专业性调解组织400多家,个人品牌调解室270多家。

石家庄构建起“多网合一 全域覆盖”的“5+N”网格服务管理工作体系,1万余名由网格长、网格指导员、基础网格员、网格警务员、网格法务员、网格信息员组成的网格服务队伍,活跃在楼宇街巷,基本实现城乡网格化管理服务全覆盖。

同时建成的全市网格化服务管理平台,实现市县乡三级网格化服务管理中心、市县职能部门和网格员移动终端的互联互通,建立起五级信息化工作链条,形成“人在格中管、事在格中办”的网格化工作格局,为“网格”插上智慧翅膀,今年

以来,网格化服务管理平台办结各类事件60余万件。

石家庄,用它的细腻与温度,实现了社会治理创新先行突破,让市民切身感受到社会治理水平提升带来的方便、舒适和快捷,让“幸福”看得见。

对一座城市而言,“最具幸福感”是市民对这座城市最大的肯定与褒奖。这种幸福感既有着相对持久的稳定性,也会随着时代的发展增加新意。石家庄的幸福故事有着幸福的底色,也不断增添着新的时代色彩,更源自于持续温情相伴的努力,在一件件小事儿熨帖的暖意背后有着可以触摸的民生情怀。

如今,幸福感是这座城市最可依托的软实力。石家庄也会一直在通往幸福的道路上“以百姓心为心”,在城市营造中对这样一件件小事儿报以热诚,累积成更宜居更幸福的城市空间——因为这座城市不仅是我们的栖身之所,也是我们的梦想之地!